
 
2020 최신개정판 <해커스 전산세무 1급 법인세 이론+실기+기출문제> 1쇄 오타정정노트 

 
 

(2021. 03. 04. 업데이트) 

페이지 수정 부분 수정 전 → 수정 후 수정일 

이론+실기편 

202 기출확인문제 

접대비(제조) 

1만원 초과분 18,612,000원 ~ ~ 

1만원 이하분 18,000원 ~ ~ 

합 계 18,930,000원 ~ ~ 

→ 

접대비(제조) 

1만원 초과분 18,612,000원 ~ ~ 

1만원 이하분 18,000원 ~ ~ 

합 계 18,630,000원 ~ ~ 
 

20.06.23. 

215 

[퇴직급여충당금 

조정명세서] 

입력결과 화면 

20. 기말 현재 임원 또는 직원 

전원의 퇴직시 퇴직급여추계액 

 20. 기말 현재 임원 또는 직원 

전원의 퇴직시 퇴직급여추계액 

인원 금액 → 인원 금액 

45 20,000,000  45 200,000,000 
 

21.03.03. 

252 
기출따라하기  

주석 4 
4) ~ ⑫대상일수/365일 → 4) ~ ⑫대상일수/366일 20.06.23. 

255 방법2 

1 단계 세무조정 <익금산입> 전기 외화차입금 600,000 (유보) 

… … 

기말 유보ㆍ△유보 잔액 △유보 500,000 

2 단계 세무조정 <손금산입> 외화차입금 500,000 (△유보) 

→ 

1 단계 세무조정 <익금산입> 전기 외화차입금 600,000 (유보) 

… … 

2 단계 세무조정 <손금산입> 외화차입금 500,000 (△유보) 

기말 유보ㆍ△유보 잔액 △유보 500,000 
 

20.07.31. 

324 
② 입력방법 

주석 4 
4) ~ ⑫대상일수/365일 → 4) ~ ⑫대상일수/366일 20.06.23. 



빈출유형노트 

2 2번_주석 

1) “2 월 1 일~6 월 1 일”의 이자수익 = 10,000,000 원 × 6% × (4 개월/12 개월) = 200,000 원 

2) ㆍ만기(8 월 1 일) 수령 예정 금액 = 액면금액 + “2 월 1 일~8 월 1 일”의 이자수익 

~ 

ㆍ만기(8 월 1 일) 도래 전 어음 할인거래 시(6 월 1 일) 할인료 = “6 월 1 일~8 월 1 일”의 할인료 

~ 

3) 매출채권처분손실 

= “6 월 1 일~8 월 1 일”의 할인료 - “6 월 1 일~8 월 1 일”의 이자수익 

→ 

1) “2 월 1 일~5 월 31 일”의 이자수익 = 10,000,000 원 × 6% × (4 개월/12 개월) = 200,000 원 

2) ㆍ만기(7 월 31 일) 수령 예정 금액 = 액면금액 + “2 월 1 일~7 월 31 일”의 이자수익 

~ 

ㆍ만기(7 월 31 일) 도래 전 어음 할인거래 시(6 월 1 일) 할인료 = “6 월 1 일~7 월 31 일”의 할인료 

~ 

3) 매출채권처분손실 

= “6월1일~7월31일”의 할인료 - “6월1일~7월31일”의 이자수익 

20.07.31. 

14 37번_디렉션 

~ 동일자에 정비대금 5,500,000 원을 법인카드인 현대카드로 결제하였다. ~ 

→ ~ 동일자에 정비대금 5,500,000 원(부가가치세 포함)을 법인카드인 현대카드로 결제하였다. ~ 

(빨간색 글자 삽입) 

15 41번_디렉션 

5 월 11 일 3 년 전에 발생한 (2) 대만의 외상매출금 7,260,000 원에 대한 상법상 ~ 

→ 5 월 11 일 3 년 전에 발생한 (2) 대만의 외상매출금 7,260,000 원(부가가치세 포함)에 대한 상법상 ~ 

(빨간색 글자 삽입) 

38 5번_조건 박스 

1. 신용카드 및 현금영수증 매출내역(모두 제품매출로서 거래처는 ㈜용인상사이며 하나카드로 결제하였다) 

→ 1. 신용카드 및 현금영수증 매출내역(모두 제품매출로서 거래처는 ㈜용인상사이다) 

54 2번_디렉션 

다음의 자료를 보고 2020 년 귀속 배당소득에 대한 원천징수영수증을 작성하시오. 

→ 다음의 자료를 보고 2020 년 귀속 배당소득에 대하여 [이자배당소득자료입력] 메뉴에 관련 자료를 입력하시오. 



98 

13번_해설 

(1)_① 

기말 평가액 14,000,000 원(= $10,000 x 1,400 원/$) 

… … 

장부상 외화환산손익 외화환산이익 700,0000 원
1)
 

→ 

기말 평가액 14,000,000 원(= $10,000 x 1,400 원/$) 

… … 

장부상 외화환산손익 외화환산이익 700,000 원
1)
 

 

20.07.31. 

13번_해설 

(1)_③ 

기말 평가액 7,000,000 원(= $5,000 x 1,400 원/$) 

… … 

장부상 외화환산손익 외화환산손실 200,0000 원
1)
 

→ 

기말 평가액 7,000,000 원(= $5,000 x 1,400 원/$) 

… … 

장부상 외화환산손익 외화환산손실 200,000 원
1)
 

 

101 
(1)_③ 

주석 1 

1) ~ 
(2단계) 업무용승용차 관련 비용 중 업무외사용금액 

- 업무용승용차 관련 비용 : 5,000,000 

- 업무사용비율 : 100% (∵ 업무전용자동차보험에 가입하였고, 관련비용이 1,500만원 이하이므로) 

- 업무외사용금액 : 5,000,000 ×  (100% - 100%) = 0 

- 세무조정 : 없음 

(3단계) 업무용승용차의 감가상각 한도초과액 

- 업무사용금액 중 감가상각비 : 5,000,000 ×  100% = 5,000,000 

~ 
→ 
1) ~ 
(2단계) 업무용승용차 관련 비용 중 업무외사용금액 

- 업무용승용차 관련 비용 : 5,000,000 + 2,000,000 = 7,000,000 

- 업무사용비율 : 100% (∵ 업무전용자동차보험에 가입하였고, 관련비용이 1,500만원 이하이므로) 

- 업무외사용금액 : 7,000,000 ×  (100% - 100%) = 0 

- 세무조정 : 없음 

(3단계) 업무용승용차의 감가상각 한도초과액 

- 업무사용금액 중 감가상각비 : 7,000,000 ×  100% = 7,000,000 

~ 

20.06.23. 



기출문제편_기출문제 

509 5_(3)번 문제 

1. 손익계산서상 지급이자의 내역 

금융기관 연이자율 지급이자 차입금적수 비고 

~ ~ ~ 73,000,000,000원 ~ 

~ ~ ~ 36,500,000,000원 ~ 

~ ~ ~ 73,000,000,000원 ~ 

~ ~ ~ 182,500,000,000원 ~ 

→ 

1. 손익계산서상 지급이자의 내역 

금융기관 연이자율 지급이자 차입금적수 비고 

~ ~ ~ 73,200,000,000원 ~ 

~ ~ ~ 36,600,000,000원 ~ 

~ ~ ~ 73,200,000,000원 ~ 

~ ~ ~ 183,000,000,000원 ~ 
 

20.06.23. 

기출문제편_정답 및 해설 

42 
5_(4)번 

_② 

• [조정 등록] 

손금산입 및 익금불산입 

과목 금액 소득처분 

선급비용(보험료) 과대계상 630,137 유보 감소 

→ 

• [조정 등록] 

손금산입 및 익금불산입 

과목 금액 소득처분 

선급비용(보험료) 과대계상 630,137 △유보 발생 
 

20.07.31. 

47 3-(4)번 해설 

(방법 2) 

• 법인세등 ▶ 선납세금: 6,577,116 

• 법인세등 ▶ 추가계상액: 1,500,000 

→ 

• 법인세등 ▶ 선납세금: 1,500,000 

• 법인세등 ▶ 추가계상액: 6,577,116 

21.03.04. 



77 3_(2)번 해설 

(차) 부가세대급금(적요 8. 타계정으로 대체액) 384,615 

(대) 원재료 384,615 

→ 

(차) 부가세대급금 384,615 

(대) 원재료(적요 8. 타계정으로 대체액) 384,615 

(빨간색 글자 이동) 

20.06.23. 

85 5_(4)번 해설 

1) ~ 
(2단계) 업무용승용차 관련 비용 중 업무외사용금액 

- 업무용승용차 관련 비용 : 5,000,000 

- 업무사용비율 : 100% (∵ 업무전용자동차보험에 가입하였고, 관련비용이 1,500만원 이하이므로) 

- 업무외사용금액 : 5,000,000 ×  (100% - 100%) = 0 

- 세무조정 : 없음 

(3단계) 업무용승용차의 감가상각 한도초과액 

- 업무사용금액 중 감가상각비 : 5,000,000 ×  100% = 5,000,000 

~ 
→ 
1) ~ 
(2단계) 업무용승용차 관련 비용 중 업무외사용금액 

- 업무용승용차 관련 비용 : 5,000,000 + 2,000,000 = 7,000,000 

- 업무사용비율 : 100% (∵ 업무전용자동차보험에 가입하였고, 관련비용이 1,500만원 이하이므로) 

- 업무외사용금액 : 7,000,000 ×  (100% - 100%) = 0 

- 세무조정 : 없음 

(3단계) 업무용승용차의 감가상각 한도초과액 

- 업무사용금액 중 감가상각비 : 7,000,000 ×  100% = 7,000,000 

~ 



102 5_(5)번 해설 

• [세액공제조정명세서(3)] 메뉴의 [3. 당기공제 및 이월액 계산] 탭 

 
 

 
 
→ 

 

20.06.23. 

102 5_(5)번 해설 

• [세액공제조정명세서(3)] 메뉴의 [3. 당기공제 및 이월액 계산] 탭 

 
 

20.06.23. 



 

114 5_(3)번 해설 

① 문제분석 

ㆍ업무무관가지급금 적수 계산 

일자 적요 차변 대변 잔액 기간 일수 적수 

1/1 대여 100,000,000 
 

100,000,000 1.1.~12.31. 365일 36,500,000,000 

합계 100,000,000 
   

365일 36,500,000,000 

 
ㆍ차입금 적수 계산 

구분 금액 일수 차입금 적수 이자율 이자비용 

B 은행 xxx,xxx,xxx xxx 일 36,500,000,000 연 8% 8,000,000 

C 은행 xxx,xxx,xxx xxx 일 73,000,000,000 연 12% 24,000,000 

합계 109,500,000,000 
 

32,000,000 

 
ㆍ업무무관자산 등에 대한 지급이자 계산 

= 지급이자 ×  업무무관가지급금 적수/차입금 적수 

= 32,000,000 ×  Min[㉠ 36,500,000,000, ㉡ 109,500,000,000]/109,500,000,000 

= 10,666,666 원 (원 단위 미만 절사) 

 

20.06.23. 

114 5_(3)번 해설 ② 입력화면 20.06.23. 



 

 

 

→ 

 

① 문제분석 

ㆍ업무무관가지급금 적수 계산 

일자 적요 차변 대변 잔액 기간 일수 적수 

1/1 대여 100,000,000 
 

100,000,000 1.1.~12.31. 366일 36,600,000,000 

합계 100,000,000 
   

366일 36,600,000,000 

 

ㆍ차입금 적수 계산 

구분 금액 일수 차입금 적수 이자율 이자비용 

B은행 xxx,xxx,xxx xxx일 36,600,000,000 연 8% 8,000,000 

C은행 xxx,xxx,xxx xxx일 73,200,000,000 연 12% 24,000,000 

합계 109,800,000,000 
 

32,000,000 
 



114 5_(3)번 해설 

ㆍ업무무관자산 등에 대한 지급이자 계산 

= 지급이자 ×  업무무관가지급금 적수/차입금 적수 

= 32,000,000 ×  Min[㉠ 36,600,000,000, ㉡ 109,800,000,000]/109,800,000,000 

= 10,666,666 원 (원 단위 미만 절사) 

 

② 입력화면 

 

 

20.06.23. 

116 5_(5)번 해설 

• 각 사업연도 소득금액의 계산 

~ 
= 각 사업연도 소득금액 = 232,000,000 

→ 

• 각 사업연도 소득금액의 계산 

~ 
= 각 사업연도 소득금액 = 453,000,000 

 
  


